



Не ругайте моих сподвижников. Если один из вас потратит золото размером с гору Ухуд, он не превзойдёт того из них, кто потратил всего мудд или половину мудда

Абу Са'ид аль-Худри (да будет доволен им Аллах) передаёт, что Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Не ругайте моих сподвижников. Если один из вас потратит золото размером с гору Ухуд, он не превзойдёт того из них, кто потратил всего мудд или половину мудда».

[Достоверный хадис] [Привели Аль-Бухари и Муслим]

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) запретил ругать сподвижников, особенно мухаджиров и ансаров, первыми принявших ислам и имеющих большие заслуги перед религией. И он сообщил, что если бы кто-то из людей потратил золото размером с гору Ухуд на богоугодные дела, то его награда не сравнилась бы с наградой одного из сподвижника за потраченный им мудд съестного или половину мудда (муддом называется объём, помещающийся в сложенные ковшом руки мужчины среднего телосложения). Причина в их особой искренности, чистоте их намерений и в том, что они расходовали свои средства и сражались на пути Аллаха до покорения Мекки, когда в этом была огромная потребность.

<https://sunnah.global/hadeeth/ru/show/11000>